
 
Referat af Pårørenderådsmøde den 21. maj 2008. 
 
 
Deltagere:  
Claus Rosengaard, Ellen Menck, Lene Kjær Malling, Flemming Jensen, Mette Kjær, Karin Ernst 
og Bet Brenner 
     
Afbud:  
Alf Blume 
 
 
Nogle af mødedeltagerne havde ikke haft tid til at forberede sig, da dagsordenen samt de 
mange bilag var kommet sent ud. Desuden viste det sig, at der manglede nogle bilag. Derfor 
besluttedes det at afholde et ekstraordinært møde. 
Referenten blev bedt om at undersøge, hvad der står i forretningsordenen. 
I ”Standardvedtægter for pårørenderåd ved Rudersdal Kommunes dag- og døgntilbud for 
voksne” står der i § 5 Mødevirksomhed, afsnit 5: ”…, og dagsorden sendes ud til 
pårørenderådets medlemmer minimum 8 dage før mødet.”   

 
 

1. Valg af referent: Bet Brenner. 
2. Referatet godkendt.    
3. Kvalitetsstandarder. Udsat til ekstraordinært møde. 
4. Retningslinier for pårørendebesøg. Ledelsen udarbejder forslag til ekstraordinært 

møde. 
5. Forventningsafklaringsskema, vedtaget med tilføjelse under Procedure og efter 

teksten ”Punkterne gennemgås”: - så vidt det er muligt - 
6. Orientering. (Lukket punkt).  
7. Orientering om tilsynsrapporter og iværksatte tiltag i forlængelse af sidste 

møde. Rengøringen er der blevet strammet op på. Der er installeret elektroniske 
dørlukkere. En ekstra nattevagt er blevet ansat. 

8. Orientering om ansøgning til Forebyggelsesfonden. Gefion har igen i år ansøgt 
forebyggelsesfonden om midler. 

9. Orientering om IT-situationen. Der er fortsat problemer med ledningerne til 
computerne i administrationen. 

10. Orientering om etableret videoovervågning. Der er etableret videoovervågning 
på P-pladserne ved Gefion og på Rosengården for at forhindre hærværk på biler. 

11. Orientering om magtanvendelser som kvalitetsprojekt i KL. Helhedstilbudet har 
meldt sig til Kommunernes Landsforenings kvalitetsprojekt. Helhedstilbudet deltager 
med arbejdet i magtanvendelsesudvalget sammen med psykologen og med en 
beskrivelse af det pædagogiske arbejde. 
Orientering om rapport fra Arbejdstilsynet (AT).  
Pårørenderådet blev orienteret om rapporten og havde en drøftelse af den. 

19. Evt. Rudersdal Kommunes kommunalbestyrelsen har besluttet at sætte Sommerlejren 
Kregme til salg.  

 
 

 
 
 
 



Referat (fortsat) af ekstraordinært Pårørenderådsmøde d. 
28. maj 2008. 
 
Deltagere:  
Samme som sidst – bortset fra 
 
Afbud:  
Alf Blume, Flemming Jensen. 
 
Fra den oprindelige dagsorden: 

 
3. Kvalitetsstandarder. Kvalitetsstandarderne blev gennemgået og drøftet. Der blev 

stillet spørgsmål til målgruppen på Rosengården. Det blev anført, at Rosengården er 
en afdeling af Helhedstilbudet Gefion og derfor må have samme målgruppe: 
mennesker med forstyrrelser inden for autismespektret. Desuden hæftede vi os ved 
rubrikken ”Hvilke betingelser skal være opfyldt for at modtage ydelsen”. Vi foretog 
forskellige ændringer af mening og ordlyd. 

4.  Retningslinier for pårørendebesøg. Ledelsen havde udarbejdet et forslag, som vi 
drøftede. Formanden vil overveje en revideret udgave. 

12. Orientering om ny driftschef. Psykiatri og Handicap, Rudersdal Kommune har ansat 
Søren Nielsen som driftschef for Ebberødinstitutionerne. Søren Nielsen er på et trin 
mellem leder Lissi Nielsen og Helhedstilbudet. 

13a. Orientering om ansættelse af afdelingsleder i Boligerne. 
 På grund af stor arbejdsbyrde påtænkes ansat endnu en afdelingsleder. 
14. Orientering om økonomi. Det ser fornuftigt ud. Man regner med at ende på 0 ved 

udgangen af budgetåret. 
15.  Orientering om personalesituationen.  

• Daghjemmet: 3 nye erfarne pædagoger er ansat i et nyt team; 1 pædagog har sagt 
op; afdelingslederen er fortsat sygemeldt.  

• Boligerne: 2 vakante stillinger i 3A; 2 vakante stillinger i 3B; 1 vakant stilling i 4A.  
• Rosengården: 3 vakante stillinger hver på 37 timer, 2 vakante stillinger på hver 15 

timer.     
16.  Orientering om nyt personale.  

• Boligerne: 1 pædagog ansat 37 timer i 1A, 1 pædagog 37 timer i 1B, 1 pædagog 37 
timer i 4A 

• Rosengården: Marianne Spence er ansat som viceafdelingsleder i 37 timers stilling.     
17.  Orientering fra forældre og pårørende. I forbindelse med høringen ang. et 

eventuelt salg af Kregme forsøgte vi at komme i kontakt med de andre pårørenderåd i 
Ebberødområdet. Det lykkedes ikke, hvilket vi er skuffede over. 

18.  Næste møde. Næste ordinære møde er tirsdag d. 16. september 2008. 
19.  Evt. Forespørgsel om fjernelse af eller åbenstående skydedør mellem forrum og stue 

(Boligerne) med henblik på overvågning af beboer med særligt behov for opsyn. 
Rådet mener, det kræver en nærmere etisk overvejelse. Pårørende med dette ønske 
kan henvende sig til ledelsen.      


